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Εισηγήσεις Συμβουλίου Οικονομίας και Ανταγωνιστικότητας Κύπρου για τη βελτίωση της 

ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων μέσα από συγχωνεύσεις και εξαγορές. 
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Το μικρό μέγεθος των επιχειρήσεων επιφέρει σημαντικές επιπτώσεις στην παραγωγικότητα 

της εργασίας καθώς δεν επιτρέπει στις επιχειρήσεις να εκμεταλλευτούν οικονομίες κλίμακας 

και τεχνολογίες αιχμής. Οι πολύ μικρές (microfirms) και μικρές επιχειρήσεις (small firms) 

αντιμετωπίζουν εμπόδια στην πρόσβαση στη χρηματοδότηση, αδυνατούν να 

καινοτομήσουν, να χαράξουν ολοκληρωμένη στρατηγική, να εξάγουν και να ανταγωνιστούν 

στο διεθνές οικονομικό περιβάλλον. 

Το 92.9% των επιχειρήσεων στην Κύπρο χαρακτηρίζονται ως πολύ μικρές επιχειρήσεις με 

αριθμό εργαζομένων μέχρι 9 άτομα και το 6.1% ως μικρές επιχειρήσεις με λιγότερους από 

50 εργαζομένους. 

Η νέα Μακροπρόθεσμη Στρατηγική για τη βιώσιμη ανάπτυξη της Κύπρου προτείνει ένα νέο 

αναπτυξιακό μοντέλο και θέτει, μεταξύ άλλων, ως σημαντικό πυλώνα τη βελτίωση της 

ανταγωνιστικότητας και της παραγωγικότητας των κυπριακών επιχειρήσεων και τη στροφή 

προς τις εξαγωγές. Η επίτευξη του στόχου αυτού προϋποθέτει μεγαλύτερα μεγέθη 

επιχειρήσεων που θα μπορούν να ανταποκρίνονται στις μεταβαλλόμενες συνθήκες της 

αγοράς και να επιβιώνουν σε ένα παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον. 

Θέση του Συμβουλίου Οικονομίας και Ανταγωνιστικότητας είναι ότι έμφαση θα πρέπει να 

δοθεί στην ενθάρρυνση των εξαγορών και των συγχωνεύσεων επιχειρήσεων, αποσκοπώντας 

έτσι στη δημιουργία μεγαλύτερων επιχειρήσεων που θα μπορούν να εκμεταλλευθούν 

οικονομίες κλίμακας και θα γίνουν πιο παραγωγικές και ανταγωνιστικές, θα προσελκύσουν 

εξειδικευμένο προσωπικό και θα γίνουν πιο εξωστρεφείς αλλά και πιο ανθεκτικές. 

Η αλλαγή κουλτούρας για την προώθηση των εξαγορών και συγχωνεύσεων καθώς και η 

παροχή κινήτρων προς την κατεύθυνση αυτή, είναι θέματα τα οποία θα πρέπει να 

εξεταστούν από την κυβέρνηση. 

Στο πλαίσιο αυτό, το Συμβούλιο Οικονομίας και Ανταγωνιστικότητας προβαίνει στις 

ακόλουθες εισηγήσεις:  

➢ δημιουργία ολοκληρωμένου πλαισίου στήριξης και αλλαγής κουλτούρας αναφορικά με 

την προώθηση των εξαγορών και συγχωνεύσεων μέσω της σύστασης Γραφείου για 

ενημέρωση και καθοδήγηση επιχειρήσεων που επιθυμούν να εξετάσουν την 

πιθανότητα συγχώνευσης ή εξαγοράς, καθώς και διοργάνωση σχετικών ενημερωτικών 

εκδηλώσεων σε συνεργασία με οργανώσεις επιχειρήσεων,  

➢ εκσυγχρονισμός του νομικού πλαισίου για αναδιοργανώσεις, συγχωνεύσεις και 

εξαγορές εταιρειών, καθώς και των διαδικασιών που θα άπτονται του 

εκσυγχρονισμένου πλαισίου, 

➢ φορολογικές ελαφρύνσεις και εξάλειψη επιβαρύνσεων, 

➢ εφαρμογή φορολογικών κινήτρων και στον γεωργικό τομέα και επιδότηση γεωργικού 

εξοπλισμού και μηχανημάτων, 



 

➢ παροχή εξειδικευμένων συμβουλευτικών υπηρεσιών για τις επιχειρήσεις που 

προτίθενται να συγχωνευθούν μέσω του Σχεδίου Συμβουλευτικών Υπηρεσιών του 

Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, 

➢ διευκόλυνση της πρόσβασης σε χρηματοδότηση. 

Οι πιο πάνω εισηγήσεις αναλύονται στην πρόταση του ΣΟΑΚ η οποία επισυνάπτεται στο 

παρόν Ανακοινωθέν (Συνημμένο). Ολόκληρο το κείμενο της πρότασης βρίσκεται 

αναρτημένο και στην ιστοσελίδα του Συμβουλίου. 
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